



# 开启中国同世界交融发展新画卷

## ——四论习近平主席博鳌亚洲论坛主旨演讲



中国发展进步离不开世界，世界繁荣稳定也离不开中国。

“中国特色社会主义进入新时代，掀开了实现中华民族伟大复兴的新篇章，开启了加强中国同世界交融发展的新画卷”，习近平主席在博鳌亚洲论坛发表主旨演讲，着眼亚洲和世界的美好未来，深情回顾了改革开放40年来中国和世界共同发展进步的伟大历程，郑重宣示了新时代开启中国同世界交融发展新画卷的坚强决心，为世界和平与发展注入了中国信心。

改革开放40年来，中国和世界共同发

展进步，走过了万水千山，可谓一路风雨一路歌。40年砥砺前行，中国人民开辟了中国特色社会主义道路，凝聚了中国力量，取得了改革开放和社会主义现代化建设的巨大成就，书写了国家和民族发展的壮丽史诗；40年春风化雨，中国人民始终敞开胸襟、拥抱世界，成功实现从封闭半封闭到全方位开放的伟大转折，为人类和平与发展作出了中国贡献。今日之中国，是世界经济增长的主要稳定器和动力源，是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，深刻印证了“世界好，中国才能好；中国好，世界才更好”这一朴素命题，充分证明了习近平主席提出“一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展”这一论断的深刻哲理。

虽然我们已走过万水千山，但仍需要不断跋山涉水。新时代开启中国同世界交融发展新画卷，我们既面对着和平、发

展、合作、共赢潮流滚滚向前的世界大势，也面对着挑战层出不穷、风险日益增多的不利条件。当此之际，习近平主席在博鳌亚洲论坛向世界明确宣示：在新时代，中国人民将继续自强不息、自我革新；中国人民将继续大胆创新、推动发展；中国人民将继续扩大开放、加强合作；中国人民将继续与世界同行、为人类作出更大贡献。这是义无反顾的中国抉择，是顺应时代大势的中国行动，充分展现了中国为了人类和平与发展事业的大国担当，充分体现了中国人民与世界各国人民携手同行的真诚愿望。

事要去才能成就事业，路要去走才能开辟通途。未来总是充满希望，也充满挑战，但我们不能因现实复杂而放弃梦想，不能因理想遥远而放弃追求。在新时代，按照习近平主席所要求的，坚定不移全面深化改革，将改革进行到底；坚定不移贯彻以人民为中心的发展思想，不断增

强人民获得感、幸福感、安全感；坚定不移奉行互利共赢的开放战略，推动形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局；坚定不移走和平发展道路，推动构建人类命运共同体，我们深信，中国的明天一定更美好，世界的未来也一定更美好。面对“让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉”这一各国人民的普遍期待，世界各国着眼本国和世界，着眼全局和长远，同心协力、携手同行，就一定能把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。

一个时代有一个时代的问题，一代人有一代人的使命。只要我们顺应时代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共同期待，自觉承担起时代使命，中国同世界交融发展的新画卷一定更加恢弘壮阔，我们生于斯、长于斯的这个星球必定能建成一个和睦的大家庭。

(新华社北京4月13日电)

## 市领导督导环城高速生态廊道建设工作

本报讯(记者 张 莹)4月16日，副市长张志明带领市林业局、市农业局相关负责人同市环城高速生态廊道建设工作。

张志明一行先后来到环城高速虞城段、示范区段、梁园区段、睢阳区段实地查看，详细询问环城高速两侧绿化情况，针对督导中发现的疑难问题现场办公、答疑解惑，并就近期工作做了具体安排。

在实地督导中，张志明对近期环城高速生态廊道建设工作的整体情况和取得的成效给予了肯定。针对部分县(区)出现的缺株断带、树种结构相对单一、选取苗木规格较小、密植程度低、刷白不够彻底等问题，张志明指出，要对照市绿化委员会“3公里一品种、5公里一常青”等8项环城高速生态廊道建设标准，严格落实。做好衔接工作，解决断档现象，注重在现有林间植常绿林，保持常绿林不断线。统一刷白，不留空当。绿化苗木要做到精细化、高档化，突出层次化配置，争取绿化有更好的观赏效果。

对于部分工作进度较慢的县(区)，张志明要求，要进一步加压再动员，抓住当前植树易于成活的大好时机，大规模种植，迎头赶上。

## 全市检察长会议召开

本报讯(记者 王 冰 通讯员 尚林杰 王慧珍)4月13日，全市检察长会议召开。市人民检察院党组书记、检察长王凤翔出席会议并讲话。

会议指出，今年全市检察工作的总体思路是：全面贯彻落实党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市委“四个总”工作要求，围绕加快“六区一中心”建设和推动商丘高质量发展，立足检察职能，以“抓党建、促队建，找问题、促规范，补短板、促提升”为抓手，紧密结合“挤水分、重规范、强纪律”三大硬仗，突出抓好“提升干警素质、强化作风建设、提升办案质量、推进规范化水平”四项重点工作，着力强化检察监督、着力推进规范司法、着力深化司法改革，努力实现政治强、业务强、队伍强、保障强、管理强的发展目标，为决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化新商丘创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

会议强调，全市检察机关要继续奋力拼搏，提升服务大局水平、平安建设水平、检察业务水平、改革创新水平，推动各项检察工作上台阶。要建立科学的考评体系，完善激励和惩戒机制，深入开展案件质量评查，打造商丘检察工作亮点，为推动商丘检察工作转型发展增添活力、提供动力。

## 市委统战部 举行机关党委成立大会

本报讯(记者 薛 力)4月13日，市委统战部举行机关党委成立大会暨第一次党员代表大会，选举产生第一届机关委员会书记、副书记、委员。

会议通过了《中共商丘市委统战部机关委员会第一次党员大会选举办法(草案)》，采取无记名投票的方式，差额选举产生了9名中共商丘市委统战部机关委员会委员，并由大会监票人、计票人现场对投票结果进行统计，确保了大会选举公平公正公开。

会议强调，要提高认识、强化责任，牢固树立“把抓好党建作为最大政绩”的工作导向；要建强组织、夯实基础，扎实做好抓基层、打基础工作；要创新创优、激发活力，始终保持机关党建工作旺盛的生机与活力；要锤炼作风、强化服务，始终着眼于群众满意工作取向，营造清正团结、文明和谐的机关氛围，为提升全市机关党建科学化水平作出更大贡献。

(上接1版)

党的十八大以来，围绕生态文明建设，我市持续开展了蓝天行动、碧水行动、土壤综合治理、国土绿化、清河行动、农村环境综合治理等一系列攻坚战。

依托实际，积极创新。针对拆迁过程中的扬尘，我市独创“城市拆迁施工申报、会商研判、会商反馈、规范作业、综合质量”五步法，牢牢“锁住”扬尘。

坚韧不拔、前仆后继，民权林场三代务林人坚守68年，把青春和汗水无私地奉献给培育“绿色长城”，在全国、全省引起强烈反响。

绿水青山就是金山银山。一个个落实绿色发展理念的攻坚战，不断拓展着商丘的发展空间。从中，市民获得幸福，城市获得进步。

### 绿色引领发展

雨后，位于虞城县高新区的电镀中心，一派火热的施工景象。

“这是豫东唯一的电镀中心，将从根本上解决制约虞城县装备制造业发展的瓶颈。”中心总经理吴海运自豪地说，中心的绿色生产方式将大大加速虞城县支柱产业五金工具行业的转型。

如今，这类符合高质量发展根本要求、符合绿色发展理念、具备先进环保设施的企业，已是我市产业发展的标杆。“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。”对习近平总书记重要论断的积极实践，使我市走上了环境与经济同步提升的高质量发展之路。

去年，我市空气质量优良天数为227天，PM10平均浓度107微克/立方米，PM2.5平均浓度59微克/立方米，三项主要考核指标全部完成年度目标任务。5个出境河流断面达标率为90%，中心城区9条内河的黑臭水体基本消除，地表水饮用水水源地水质达标率保持在100%。

与此相应的是，去年，我市生产总值和城乡居民人均可支配收入增速均居全省第1位，固定资产投资、社会消费品零售总额增速均居全省第2位，实际利用省外资金总量居全省第3位。

美丽商丘的绿色实践，正在让商丘的“天更蓝、水更清、绿更浓、空气更清新、人民更幸福”成为现实。



4月15日，在位于睢县产业集聚区的安踏嘉鸿鞋业生产车间里，员工正在运动鞋生产线上工作。嘉鸿鞋业主要从事安踏、361°、足力健、斯凯奇等国内外一线品牌运动鞋的研发、生产与经营，是睢县引进的重点项目之一，解决就业人口2000余人。 本报记者 吴涛 摄

## 关于公布商丘市扶贫热线电话的公告

为畅通全市脱贫攻坚政策咨询、信访监督渠道，便于发现解决工作中存在的问题，及时查处违法违纪行为，现将商丘市及各县(区)扶贫热线电话公布如下：

- 一、受理范围
  - 1.扶贫政策咨询；
  - 2.贫困人口识别和退出存在的问题；
  - 3.扶贫资金管理、分配、使用中的问题，扶贫项目实施管理中的问题，挤占、贪污、挪用扶贫资金的行为；
  - 4.相关扶贫政策执行中的违规问题。
- 二、受理时间
 

每周工作日8时—12时、15时—18时(夏季)/

14时30分—17时30分(冬季)。对于实名举报的重要事项，商丘市及各县(区)扶贫办将在20个工作日内向举报人反馈初步处理意见。

商丘市：0370—3639057、17537045909(只接收短信)；梁园区：0370—2276365；睢阳区：0370—3279729；示范区：0370—3502221；虞城县：0370—4112443；民权县：0370—6025105；宁陵县：0370—3071890；柘城县：0370—6026629；夏邑县：0370—6221225；睢县：0370—3083938。

商丘市扶贫开发办公室  
2018年4月2日

## 别再让咱爹咱妈找不到家

□ 吴涛



### 河南新闻奖名专栏

上周的一天晚上，很多好朋友跟我一样，被朋友圈的一条信息给惹起了心——哥们儿的76岁老母亲下午出门、夜未归，恐走失。寻找老人的信息迅速传播刷屏，寻路者的焦急感同身受，走失老人的境况让大家揪起了心。好在，两三个小时后，有好心人将老人送到了附近派出所，一场虚惊方才尘埃落定。

这已经不是朋友圈里第一次散发寻找走失老人的信息了，每次看到这种信息，都透着几个关键词：“焦急”“担忧”“揪心”。

这种事情之所以会一波未平、一波又起，可见老人走失的问题已经越来越普遍地摆在我们面前，不容忽视！其实，早在2016年我国相关部门就发布了一个《中国老年人走失状况白皮书》，当年的数字显示：全国每年走失老人约有50万人，平均每天有1370名老人走失。并且称，迷路、精神疾病和老年痴呆是老年人走失的重要原因。

无论出于什么原因，老人一旦走失，其危险程度不敢想象，一分一秒都可能出意外。如何有效地

防范和化解老人走失问题，怎样才能不让“咱爹”“咱妈”找不到家呢？这需要家庭、社会形成合力。数据不会说谎，全国走失老人一年约有50万这一庞大数字，触目惊心。中国已进入老龄化社会，随着身体的衰老，很多老人出现记忆障碍、反应迟钝，不少老人还会出现老年性痴呆，这是许多老人出门以后找不到的主要原因。

老人走失，表面来看在于老人失智失忆，其实直接原因是家属子女对老人的关爱程度不够。作为家属，应该定期带老人去医院体检，平时还要多些时间来陪伴老人，尽量做到“常回家看看”，多跟他们聊聊天，告诉老人家人的电话号码和小区名字。还有人建议，制作卡片或者手环，写上家庭住址、联系电话等信息，佩戴在老人身上，方便万一迷路时有路人帮忙联系家人或者将老人送回家。我们不但要避免爹妈在现实中的走失，还要在精神上多关爱老人，避免其精神上的“走失”。

从社会层面来讲，要做到老有所养亦得任重道远。整个社会都要重视和善待老年人，保障老年人的正当权益，让老年人能安享晚年。

我们每个人，都会慢慢变老。从新生到终老，自始至终地保障生命的全过程有尊严地被关照，这是国家发展到一定阶段的标志，也是全社会努力提高幸福感的意义所在。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 辛亥革命元勋——黄兴



新华社长沙4月12日电(记者 刘良恒)暖春四月，春光明媚。从位于长沙东南角的地铁2号线光达站出来，再转公交车坐几站路，就到了辛亥革命元勋黄兴故居纪念馆。这里如今属于长沙县黄兴镇。放眼望

去，丘陵起伏，垅田交错，郁郁青青。黄兴故居为硬山顶、小青瓦的土木结构，前有水塘，后有花园，四周有护庄河环绕，具有浓郁的湖南昔日乡绅大户庄院的风格。

长沙县黄兴故居纪念馆馆长胡群义告诉记者，黄兴逝世后，众多革命者写下挽联，缅怀这位伟大的革命家。其中，章太炎先生撰写的挽联“无公则无民国，有史必有斯人”，高度概括了黄兴一生的丰功伟绩。

黄兴原名黄轸，1874年10月25日出生于湖南善化县龙喜乡塘蒋(现在的长沙县黄兴镇)。

黄兴5岁在父亲私塾启蒙读书，8岁在萧举人的私塾读书，11岁师从退休翰林周笠樵，1893年入城南书院，1898年调长沙湘水校经堂，复选调武昌两湖书院深造。

1902年，黄兴被湖广总督张之洞选派去日本留学。1903年，沙俄强占我国东北，黄兴与各留日学生组织一支“拒俄义勇队”，准备赴东北抗击沙俄，结果却

遭到了清政府的极力阻止。

这个时候，黄兴意识到，反帝必须反清，于是毅然放弃留学，回国开展反清革命。

1904年2月15日，黄兴在长沙创建革命团体华兴会并担任会长。1905年7月，黄兴与孙中山在日本相识。随后两人就革命团体和反清问题达成一致。当年8月20日，同盟会在日本东京成立，黄兴担任执行部庶务总干事。

同盟会成立后，黄兴更是策动和领导了一系列的武装起义。1908年，黄兴率中华国民军南路军200余人在广西钦廉上思一带，相继与2万余清军鏖战40多天，以少胜多，七战七捷，威名大震。

1911年4月27日黄花岗起义爆发。黄兴身先士卒，率敢死队百余人，猛攻清廷两广总督府，虽被枪弹击中右手食指中指，仍坚持战斗，最终因敌众我寡，起义失败。

1911年10月10日，武昌起义爆发。黄兴于10月28日抵达武昌，11月3日就任中华民国军政府战时总司令。在黄兴指

挥下，起义军在汉口、汉阳与清军血战，坚持了一个多月的时间，为各省响应武昌起义，宣布独立赢得了时间。

1911年12月中旬，黄兴被各省代表会议推举为大元帅，但黄兴坚持应由孙中山来担任大元帅。在革命过程中，黄兴始终坚持孙中山的领导地位，甘当配角。1912年1月，南京临时政府成立后，黄兴被任命为陆军总长兼参谋总长。4月，黄兴被委为南京留守，6月，辞去南京留守一职。

1913年7月29日，南京讨袁战事失利，黄兴由上海避走香港，后去往日本。为促进党内团结，一致讨袁，黄兴于1914年6月底前往美国等地。在此期间，黄兴多次致函革命者，敦促兴师讨袁。

1916年7月8日，在国内各界邀请下，黄兴回国抵上海。但由于积劳成疾，他于10月31日病逝于上海，时年42岁，1917年4月15日，国葬于长沙岳麓山。

在这位辛亥革命元勋逝世百余年后，黄兴的家乡已经站在了新的发展起点上。被浏阳河三面环抱的黄兴镇，文化底蕴深厚，人文资源丰富，自然风光秀美，区位优势明显，是长沙经济发展和城市建设的前沿阵地，如今正着力打造“黄兴现代产业集群”“黄兴文化产业园”“高铁会展经济区”“汽车及配套产业走廊”四个特色板块。